
Attività lavorative nelle organizzazioni del Terzo 
Settore e informazioni sul bonus vacanze 

Novità per le strutture organizzative  
del Terzo Settore  

Per chi sta programmando la propria attività lavorativa e non solo, essendo impegnato 

nel Terzo Settore, si ricorda che fino al 18 agosto 2020 sono sospesi i licenziamenti 

per giustificato motivo, così come i licenziamenti le cui procedure sono state avviate 

successivamente al 23 febbraio 2020. 

Per far fronte al riavvio delle attività in conseguenza all’emergenza Covid-19, è possibi-

le invece rinnovare o prorogare fino al 30 agosto 2020 i contratti di lavoro subordinato 

a tempo determinato in essere al 23.02.2020, anche in assenza delle condizioni di cui 

all’art. 19, comma 1, D.Lgs. 81/2015. → 

Attenzione alle nuove 
azioni di phishing e 
fake news  
 

Sono in corso nuovi tentativi di phi-

shing a danno degli utenti via mail 
che riportano falsamente il logo 

dell’Agenzia delle Entrate. In parti-

colare, l’Agenzia invita con uno spe-

cifico comunicato stampa tutti gli 
utenti a cestinare immediatamente 

messaggi di posta elettronica che 

riportano nell’oggetto la dicitura “IL 

DIRETTORE DELL’AGENZIA” e che 

nel testo invitano a prendere visio-
ne di documenti Office contenuti in 

un archivio .zip allegato per verifi-

care la conformità dei propri paga-

menti. Le mail, infatti, pur riportan-
done falsamente il logo, non pro-

vengono dall’Agenzia, ma costitui-

scono il tentativo di acquisire infor-

mazioni riservate dei destinatari. 
Sempre di più sono colpite da que-

sto fenomeno anche le strutture or-

ganizzative del Terzo Settore. L’A-

genzia raccomanda pertanto ai con-
tribuenti di verificare sempre pre-

ventivamente i mittenti sconosciuti 

senza aprire allegati o seguire colle-

gamenti presenti nelle mail (anche 
per evitare danni ai propri pc, ta-

blet e smartphone) e in caso di 

dubbio di cestinare i messaggi. Inol-

tre, precisa che non vengono mai 
inviate per posta elettronica comu-

nicazioni contenenti dati personali 

dei contribuenti. Le informazioni 

personali sono consultabili esclusi-
vamente nel Cassetto fiscale, acces-

sibile tramite l’area riservata sul 

sito dell’Agenzia delle Entrate.  

Con questa newsletter ci permettiamo di fornire alcune informazioni importanti di 

chiarimento inerenti delle questioni, più volte sottoposte al nostro Centro Servizi negli 

ultimi giorni.  
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Un altro approfondimento riguarda altre-

sì gli sviluppi per l’emergenza da Covid-

19. In questo contesto, la norma in vigo-

re stabilisce che fino alla fine della cessa-

zione dell'emergenza Covid-19, i lavora-

tori dipendenti del settore privato con 

almeno un figlio under 14 avranno diritto 

al lavoro agile, a condizione che sia com-

Bonus vacanze 

E finalmente parliamo di un lato bellissi-

mo della vita – e cioè della vacanza:  

L’Agenzia delle Entrate ha approvato 

recentemente le modalità attuative per 

la fruizione del bonus vacanze e ha pub-

blicato una guida presente sul sito  

www.agenziaentrate.gov.it  

Questa guida comprende (pagina 6 a 

pagina 13) la descrizione dettagliata 

delle modalità di richiesta del bonus 

vacanze. L’agevolazione in esame spetta 

solo nell’anno 2020 a nuclei familiari 

con un ISEE (Indicatore della Situazione 

Economica Equivalente) non superiore a 

Euro 40.000,00 per il pagamento dei 

servizi offerti, esclusivamente in Italia. 

E come si garantisce il calcolo, concreta-

mente?  

Per il conteggio dell’indicatore ISEE oc-

corre presentare all’INPS la Dichiarazio-

ne Sostitutiva UNICA (DSU): un docu-

mento che contiene i dati anagrafici, 

reddituali e patrimoniali necessari a 

descrivere la situazione economica di un 

nucleo familiare e che ha validità dal 

momento della presentazione e fino al 

31 dicembre successivo. Tale documen-

to del tipo „DSU“ potrà essere presenta-

ta anche tramite Centri di assistenza 

fiscale (CAF)/patronati, ai quali si può 

rivolgere in forma gratuita in questa 

occasione.  

patibile con le caratteristiche della pre-

stazione lavorativa. Vuol dire che nel 

nucleo familiare non vi sia altro genitore 

beneficiario di strumenti di sostegno al 

reddito in caso di sospensione o cessa-

zione dell'attività lavorativa o non vi sia 

genitore non lavoratore. 

Di rilevanza inoltre, da non sottovalutare:  

il congedo per i genitori lavoratori di-

pendenti con figli fino a 12 anni sale da 

15 a 30 giorni, e sarà valido fino al 31 

luglio 2020, con indennità pari al 50% 

della retribuzione.  

Il bonus baby-sitting raddoppia a Euro 

1.200 e in alternativa può essere utilizza-

to per i centri estivi.  

In sostanza si tratta di un credito d’imposta, utilizzabile da un solo componente 

per ciascun nucleo familiare, nella misura massima di:  

• Euro 500,00 per i nuclei familiari composti da più di due persone 

• Euro 300,00 per i nuclei familiari composti da due persone 

• Euro 150,00 per quelli composti da una sola persona 

 Il credito viene utilizzato nella misura del  

• 80% in forma di sconto sul corrispettivo dovuto in relazione alla vacanza 

• 20% in forma di detrazione d’imposta in sede di dichiarazione dei redditi rela-

tiva all’anno 2020 

L’operatore turistico si dovrà dotare 

assolutamente anch’esso dello „SPID“ o 

della Carta Nazionale dei Servizi o in 

alternativa potrà accedere all’area 

riservata del sito dell’Agenzia delle 

Entrate tramite la piattaforma 

“FISCONLINE“ al fine di essere in grado di 

confermare l’accettazione del bonus 

vacanze.  

Si ricorda che gli interessati sono pregati 

assolutamente di consultare per la 

relativa domanda per il bonus vacanze il 

seguente link: ivaservizi.agenziaentrate. 

gov.it/portale/web/guest/home 

E adesso auguriamo a tutti una serena e 

piacevole vacanza! 

https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/233439/Guida_Bonus_Vacanze%20_v1.pdf/1bbb218f-b17f-6ccc-4c0c-62af8d7bb205
https://ivaservizi.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/home
https://ivaservizi.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/home

